



СЕЛЬСКИЙ

14 сентября
2013 года
СУББОТА
№ 37 (7365)



ТРУЖЕНИК

Газета основана в декабре 1942 года

Қазақстан Республикасы Парламенті мәжілісінің депутаты Омархан Өксікбаев ауданымызда болды

10 қыркүйек күні ауданымызға арнайы жолсапармен Қазақстан Республикасы Парламенті мәжілісінің депутаты Омархан Өксікбаев ауданымызда болып қайтты. Халық қалаулысына аудан әкімі Сержан Аймақов Осакаровка кентіндегі Мұражай экспонаттарын тамашалатты. Мұражайдың конференц-залында өткен ағымдағы және перспективалық сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрестің маңыздылығы туралы мәжілісте Республикалық бюджеттің атқарылуын бақылау жөніндегі Есеп комитетінің төрағасы Омархан Өксікбаев «Жемқорлықпен күрес бойынша Осакаровка аудандық «Нұр Отан» ХДП төрағасының бірінші орынбасары Д.Е. Бекованың, «Осакаровка ауданы бойынша жемқорлықпен күрес, алдын алу шаралары туралы» Осакаровка аудандық прокурорының ма

ақпараттық мүмкіндіктерді қолдану, сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықтарының алдын алу үшін қоғамды кеңінен тарту қажет, - деді аудан активімен кездесуінде Сыбайлас жемқорлықпен күрес бойынша «Нұр Отан» ХДП жанындағы қоғамдық Кеңесі Республикалық эксперт комиссиясының басшысы. С.СМАХАНҰЛЫ

ақпараттық мүмкіндіктерді қолдану, сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықтарының алдын алу үшін қоғамды кеңінен тарту қажет, - деді аудан активімен кездесуінде Сыбай-



С.СМАХАНҰЛЫ

Семья - это счастье

Согласно Указу Президента РК «О профессиональных и иных праздниках в РК», каждое второе воскресенье сентября объявлено праздником Дня семьи. Празднование Дня семьи в Казахстане призвано способствовать укреплению института семьи, нравственности, духовности, признанию важности ответственного супружества.

И к этому празднику, который отмечается в нашей республике в первый раз, в нашем районе проведен ряд мероприятий.

08.09.2013 года в управлении юстиции была проведена торжественная регистрация, где новобрачным был вручен подарок от имени акима.

Как отметил глава государства, в нашем обществе семья всегда была и остается связующим звеном между разными поколениями, хранительницей духовных и культурных традиций.

Всякая настоящая семья возникает из любви, и дает человеку счастье. Научить детей любви родители могут лишь тогда, если они сами в браке умели любить. И конечно, стоит призадуматься, о том, что в нашем районе, за 8 месяцев 2013 года на 130 зарегистрированных брака, 78 установленных отцовства, то есть родители этих детей живут рядом, сомневаясь в подлинной серьезности и глубине чувств друг к другу.

Дать детям счастье родители могут лишь тогда, когда они сами нашли счастье в браке. Семья, внутренне спаянная любовью и счастьем, есть школа душевного здоровья, уравновешенного характера, творческой предприимчивости. Семья, лишенная этой здоровой целеустремленности, растранивающая свои силы на судороги взаимного отравления, ненависти, подозрения и «семейных сцен», есть настоящий рассадник больных характеров, психопатических тяготений, неврастенической влаости и жизненного «неудачничества».

Никакие «детские сады», «детские дома», «приюты» и тому подобные фальшивые замены семьи никогда не дадут ребенку самого необходимого: ибо главной силой воспитания является то взаимное чувство личной незаменимости, которое связывает родителей с ребенком и ребенка с родителями связью единственной в своем роде - таинственной связью кровной любви.

В семье, и только в семье, ребенок чувствует себя единственным и незаменимым, выстрадавшим и неотрывным, кровью от крови и костью от кости, - существом, возникшим в сокровенной совместности двух других существ и обязанным им своей жизнью. Это не может быть ничем заменено; и как бы трогательно ни воспытался иной приемщик, он всегда будет вздыхать про себя о своем кровном отце и о своей кровной матери...

Семья - неотъемлемая часть общества, и невозможно уменьшить ее значение. Понятие счастья почти каждый человек связывает, прежде всего, с семьей.

А. БАСТАУБАЕВА,
главный специалист
Управления юстиции
Осакаровского района

Осакаровский лидер

В число 100 лучших предприятий Казахстана по версии независимого национального бизнес-рейтинга было включено ТОО «Найдоровское» Карагандинской области. Это сельхозпредприятие, работающее в Осакаровском районе, по праву считается одним из лидеров диверсификации растениеводства региона.

ТОО «Найдоровское» первым в Карагандинской области решительно отказалось от «засилья» пшеницы и стало активно внедрять другие культуры - масличные, бобовые, фуражные. В нынешнем году тут засеяли порядка 17500 га площадей. Из них пшеница занимает всего около 6 тыс. га. Посевы гороха по сравнению с прошлым годом выросли почти в три раза - с 240 до 700 га. Кроме того, в «Найдоровском» впервые посеяли 170 га другой зернобобовой культуры - нута. Увеличили посевы проса до 3000 га. Это кормовая культура, которую выращивают на сено.

Так что высокая оценка экспертов - не случайность, а реальное отражение успехов. Национальный бизнес-рейтинг - это комплексная рейтинговая про-

грамма, определяющая действительных лидеров экономики Казахстана исключительно на основании официальных данных Государственной статистики. Рейтингование предприятий является независимым, бесплатным и общегосударственным.

- Рейтинг составляется ежегодно, - говорит директор ТОО «Найдоровское» Павел Лушак. - В нынешнем году церемония награждения состоялась 29 августа во Дворце Независимости в Астане. Она была юбилейной, так как в этом году бизнес-рейтинг исполняется 10 лет. Были приглашены лауреаты со всей страны. Кроме представителей Казахстана, присутствовали гости из России, Украины и Беларуси. Карагандинская область была представлена несколькими предприятиями из различных отраслей - коммунальной, промышленной, медицинской. Наше ТОО «Найдоровское» получило награду в секторе сельскохозяйственного производства в номинации «Лидер отрасли-2013».

Также медалями и сертификатами были награждены сотрудники ТОО «Найдоровское» - управля-

ющий Капкен Шалабаев, мастер по сушке, очистке и хранению зерна Валерий Гусев, бухгалтер Наталья Смирнова.

Теперь ТОО «Найдоровское» имеет право использовать при маркировке своих товаров логотип «Лидер отрасли-2013». А за продукцией дело не станет: уборка в самом разгаре, и итоги сезона «найдоровцев» радуют:

- Уборку льна мы начали 26 августа, - говорит Павел Лушак. - Всего масличных у нас 5400 га, рассчитываем получить порядка 12 ц\га. Уже идет реализация, грузим заказчиком на экспорт - первые машины в Европу у нас пошли 28 августа. Овес начали убирать 4 сентября, урожайность оцениваем на уровне 20 ц\га. Пшеницу числа 15 начнем, думаю, получим не меньше 16 - 18 ц\га, что для нас выше среднего. Уборку рассчитываем закончить в первых числах октября. Могли бы к концу сентября, но мощные осадки в конце августа затормозили ход работ. (Индустриальная Караганда)

Қарағанды облысы Осакаровка аудандық мәслихаты. 21 сессияның шешімі 2013 жылғы 14 тамыз № 211 Осакаровка кенті «Осакаровка ауданының Құрметті азаматы» атағын беру туралы

Аудандық мәслихат шешім етті: Аудан алдында ерекше сіңірген еңбегі, жемісті қоғамдық қызметі үшін Сайран Жақуович Айтжановқа - «Осакаровка ауданының Құрметті азаматы» атағы берілсін.

Сессия төрағасы В. ЯМКОВОЙ
Аудандық мәслихат хатшы **К. САККУЛАКОВ**

Решение Осакаровского районного маслихата № 211 от 14 августа 2013 года
О присвоении звания «Почетный гражданин Осакаровского района»

Районный маслихат решил: За особые заслуги перед районом, плодотворную общественную деятельность присвоить звание «Почетный гражданин Осакаровского района» - Айтжанову Сайрану Жақуовичу.

Председатель сессии В. ЯМКОВОЙ
Секретарь районного маслихата **К. САККУЛАКОВ**

Қарағанды облысы Осакаровка аудандық мәслихаты. 21 сессияның шешімі 2013 жылғы 14 тамыз № 212 Осакаровка кенті «Осакаровка ауданының Құрметті азаматы» атағын беру туралы

Аудандық мәслихат шешім етті: Жеткіншектер арасында, азаматшылық пен отан сүйіштік сезімдерін қалаптастыруда, білім сапасын жоғарылатып жетілдіруге үлес қосқан Виктор Петрович Правдинге - «Осакаровка ауданының Құрметті азаматы» атағы берілсін.

Сессия төрағасы В. ЯМКОВОЙ
Аудандық мәслихат хатшы **К. САККУЛАКОВ**

Решение Осакаровского районного маслихата № 212 от 14 августа 2013 года
О присвоении звания «Почетный гражданин Осакаровского района»

Районный маслихат решил: За внесение вклада в формирование у подрастающего поколения чувства патриотизма и гражданственности, а также за совершенствование и повышение качества образования присвоить звание «Почетный гражданин Осакаровского района» - Правдину Виктору Петровичу.

Председатель сессии В. ЯМКОВОЙ
Секретарь районного маслихата **К. САККУЛАКОВ**

Первый Центрально-Азиатский Саммит

Защита здоровья нации - главный приоритет государства и Стратегии развития Казахстана до 2050 года.

В этой связи Национальный Координационный Совет рассмотрел «Комплексный план по борьбе с туберкулезом в стране на 2014-2020 годы» под председательством заместителя Премьер-министра Ербола Орынбаева.

Для обсуждения перспектив, современных трендов рынка, новых тенденций и инноваций в Бурбай 5-6 сентября состоится первый Центрально-Азиатский Саммит «Central Asia CIO Summit».

Саммит станет важнейшим IT-событием 2013 года и представит собой площадку для общения специалистов из разных уголков континента. В работе форума принимали участие представители IT отрасли 6-ти стран.

О событиях в мире

Казахстан улучшил позиции в мировом рейтинге конкурентоспособности

Казахстан улучшил свои позиции в рейтинге конкурентоспособности мировых экономик, поднявшись на одну строчку с 51 до 50.

"Преимущество страны заключается в гибком и эффективном рынке труда (15-е место) и стабильных макроэкономических показателях (23-я строчка)", - говорится в отчете ВЭФ. К проблемным сферам Казахстана эксперты отнесли здравоохранение и начальное образование (97-е место), развитие бизнеса (94-я строчка) и инновации (84-е место).

В рейтинге конкурентоспособности-2012-2013 Казахстан занял 51-е место, а в 2011-2012 годах - 72-е.

Ближайшие соседи Казахстана - Китай и Россия заняли 29-ю и 64-ю строчки соответственно. Тройка лидеров осталась неизменной: Швейцария, Сингапур и Финляндия. За ними следуют Германия, США, Швеция, Гонконг, Нидерланды, Япония и Великобритания. Замыкают список Бурунди, Гвинея и Чад, заняв 146-148 позиции.

Семья начинается с Родины

Семья - значимое для каждого особенное понятие, глубоко укоренившееся в душу. И, конечно, каждому хочется, чтобы его семья была образцом любви и верности. Именно поэтому актуальность такого праздника нельзя переоценить.

В рамках празднования Дня семьи, в Осакаровском районе организованы различные торжественные мероприятия.

В преддверии празднования Дня семьи в центральной районной библиотеке прошла литературно-музыкальная гостиная, участниками которых были образцовые семьи, отмечающие свой юбилей.

Также в праздничный день была организована и проведена спортивно-музыкальная эстафета «Веселый старт» среди семей района.

В этот день с теплыми пожеланиями и искренними поздравлениями аким района Сержан Жанабекевич Аймаков посетил многодетные семьи. Побеседовав и вручив цветы, продуктовые наборы, пожелал им год за годом встречать этот праздник в теплом домашнем очаге со всей семьей.

Районный ЗАГС провел торжественную церемонию бракосочетания новой семьи Евгения и Марины Конаненко, которым от имени акима района был вручен приветственный адрес и памятный подарок. Организаторы в празднично оформленном зале в торжественной обстановке смогли заполнить тепло-

той этот день как молодоженам, так и гостям.

Также в этот день Центром по делам молодежи Осакаровского района была организована акция «Молодая семья» с вручением памятных подарков, буклета, в котором описывается ценность семьи и значимость данного праздника.

Пусть праздник семьи еще не красный день календаря, но он смог наполнить повседневную жизнь граждан чувством радости и счастья, повысить роль семьи в обществе, придать значимость семейным ценностям, а также распространить положительный опыт семейной жизни среди молодежи.

К. ШОЛОТАЕВ



МОЯ СЕМЬЯ - МОЯ КРЕПОСТЬ

Что может быть семьи дороже? Тепло встречает отчий дом, Здесь ждут тебя всегда

с любовью, И провожают в путь с добром! Любите! И цените счастье! Оно рождается в семье, Что может быть её дороже На этой сказочной земле?

Впервые в нашей стране учрежден День семьи, который будет отмечаться в Казахстане каждое второе воскресенье сентября.

«День семьи будет способствовать укреплению нравственности, духовности, безусловному признанию в нашем обществе важности ответственного супружества. Любовь к Родине начинается с любви к семейному очагу. Воспитание, полученное под родным шныраком - это залог здорового и успешного будущего всего нашего народа», - отмечает Нурсултан Назарбаев.

Семья - значимое для каждого особенное понятие, глубоко укоренившееся в душу. И, конечно, каждому хочется, чтобы его семья была образцом любви и верности. Именно поэтому актуальность такого праздника нельзя переоценить. Этот праздник символизирует самые светлые человеческие чувства - любовь, преданность, самопожертвование и душевную чистоту. Семья питает человека духовно, придает сил и уверенности в себе, помогает добиваться успехов и высоких результатов в делах.

6 сентября, в преддверии первого празднования в Казахстане Дня семьи, в центральной районной библиотеке стартовал новый проект - открытие литературно-музыкальной гостиной «Мы - одна семья». Главной целью данного цикла является воспитание ценностного отношения к семье у молодежи, так как она является одной из приоритетных проблем, от решения которой зависит не только благополучие их будущих семей, но и общества в целом.

Этот цикл открылся незабываемой встречей за чашечкой чая представительниц известных в районе семейных династий, которые служат примером для подрастающего поколения, уважаемых в народе, почитаемых соседями и коллегами. Это семьи Правдиных, Торговкиных, Манушкиных, Голов-

ченко, Назаровых, Кошевец, Каржаспековых, Пышкиных. В гости были приглашены члены историко-краеведческого клуба «Мирас» и наши постоянные читатели. Свою лепту внесли сотрудники ОВД Осакаровского района, служащие отдела внутренней политики и работники ЗАГСа.

Столько интересных и разносторонних людей собралось в одном месте, это удивительно! Столько знакомств за два часа! Потрясающая атмосфера вечера располагала к общению. Гости рассказывали о себе, своих детях и внуках, вспоминали различные бытовые ситуации, которые им пришлось пережить в семейной жизни. Всем удалось погрузиться в море удивительных и интереснейших бесед и получить массу позитива.

Участниками мероприятия были семьи, прожившие в браке более 50 лет, многолетние семьи, молодожены. Все эти семьи не похожи друг на друга, но объединяет их одно: все они крепкие и счастливые! И хотя известный классик говорил, что все счастливые семьи похожи друг на друга, но мы убедились, что каждая семья обладает своим особым, фирменным рецептом семейного счастья.

Коллектив семьи имеет закрепленную обычаями, традициями, нравственными и правовыми нормами сложную структуру, в рамках которой детей, родителей, бабушек и дедушек объединяет целая система отношений. Гости и участники вечера делились опытом построения семейных отношений.



Салтанатты өмір

салты - ұлт

денсаулығымыз

кемізі

Маржанкөл ауылында денсаулық апталығы өте тартымды өтті

Білім күнінен басталған апталықты ауыл өкімі Б. Мұқанов өзі бастап беріп, жалпы ауыл тұрғындарының белсенділігімен мектепте «Дені саулық - жаны сау» шығармасы, «Дене белсенділігі - ұзақ өмір кепілі» сынып сағаттары, баскетбол және волейбол ойындарынан жарыс өтті.

Мектеп директорының орынбасары Ж. Рахимова төмекі мен алкогользины туралы интерактивті тақта да бейнеролик көрсетті. Апталық соңында ауыл ақсақалдары Б. Төлеубеков, Ғ. Канафиндер бастап денсаулық тақырыбында сөз сөйлеп мереке күнімен кешке жиналған ауылдастарын құттықтады. Тұрғындар белсенділігімен «Көңілді экспресс» сайысы өтіп, сол күні салауатты өмір салтын насихаттау мақсатында медицина қалашығы жұмыс істеп тұрды. Апталық жеңімпаздары мадақтамалармен марапатталды.

Г. ШОЛҚОВА
мектеп мұғалімі

Елдік сабақ

ОТАН ОТБАСЫНАН БАСТАЛАДЫ

Елімізде биыл тұңғыш рет Отбасы күні мерекесі 8 қыркүйек күні аталып өтілді. Осы күн жексенбі болғанымен АХАЖ бөлімі жұмысы бірқалыпты жалғасып жатты. Салтанатты сәт неке кию рәсіміне де кәу болдық. Әділет басқармасының азаматтық хал актілерін жазу бас маманы Айтбүбі Иманғалиқызы Бастаубаевамен мерекелік сұхбатымыз сәтіммен жалғасты.

- Айтбүбі Иманғалиқызы, жаңа өмірге қадам басып, отбасын құрған жастар өз болашағына тату-төтті, береке-бірлігі жарасқан бақытты отбасын құру игі тілегін ең алғаш сіздерден естиді. Осынау жауапты сөзге қандай сөзіңіз болар?

- Екі жастың бақытты болашағына жол ашу біздің басты міндетіміз. Сондықтан оларға неке күелігін табыс етіп, неке сақинасын кигізіп, күйгерлер арқылы олардың жұбайлық өмірге қадам басқандары жарияланады. Мемлекет басшысының бастамаларын ілгерілету, Президентік «Қазақстан-2050 стратегиясы - қалыптасқан мемлекеттің жаңа саяси бағыты» атты Қазақстан халқына Жолдауында жүктелген міндеттерді шешуге халықты жұылдыру бойынша оларға мемлекеттің шағын отбасынан құралатынын ерекше түсіндереміз.

- Отбасы бақытты-мемлекет дамуының кілті. Күнделікті қызметте «Электрондық үкімет» мемлекеттік бағдарламасы арқылы азаматтық хал актілерін тіркеуді бастадыңыздар. Осы жұмысты жүйелі жалғастыру қиыншылығына, жаңалыққа қарама-қайшы кедері-

лерге кездестіңіздер ме?

- Өрбір жаңа істің қиыншылықтары бар. Материалдық - техникалық база, ұйымдастыру шаралары шебер атқарылғанымен «Жеке тұлға» мемлекеттік бағдарламасы жұмысын жүргізе келе, ауданда құжатсыз азаматтарды таптық. Ең үлкен кесел жаңа туған нәрестелерді анасының құжаты болмаса тіркеу мүмкін емес. Атап айтқанда, Мирное селосынан В. П. Архипова, Сенокосное селосынан Р. Л. Миллер, Дальнее селосынан Д. Ю. Адамова, С. Б. Джумабаева, Русская Ивановка селосынан А. В. Гекман, Г. А. Хамлова, Батпак селосынан Р. Б. Петровалар.

Туған балалары еш жерде есепке алынбаған. Осы мәселені тез арада шешу қажет. Аталған селолық округ өкімдері тіркелмеген нәрестелерге жазатайым қатер туса, ауруханада емдесе ешқандай шара қолдана алмайтын биле ме екен?!

Елбасы Жолдауы: «Адам - елдің басты байлығы, елді жаңғырту стратегиясын іске асырудың табыстылығы, ең алдымен қазақстандықтардың біліміне, өлеуметтік және дене болмысына, көңіл-күйлеріне байланысты» деп атап көрсеткен. Құжатсыз, конституциялық және азаматтық құқығы жоқ нәрестелердің болашағы не болмақ?!

- Сіз уақыттың ең ұтқыр мәселесін көтеріп отырсыз. Қоғамдағы дертті ортақ ізгілікпен, адамдардың бір-біріне деген жанашырлық қамқорлығымен, ауданның бөделін көтеру жолындағы ізгі мақсаттармен бірге шеше білейік.

Сұхбатты жүргізген,
С. СМАХАНҰЛЫ

Семья - фундамент государства

Празднование Дня семьи необходимо для воспитания нравственности, духовности, признания важности и ценности семьи. Ведь с семьи начинается жизнь каждого человека, его воспитание. В преддверии Дня семьи в Батпактинском сельском округе было проведено чествование одной из образцовых семей - Штерцер Виктор Робертович и Галины Ивановны. Их поздравил аким округа Жанарстанов А.Ж., который вручил грамоту и памятный подарок.

Семья Штерцер была названа образцовой не случайно. Виктор Робертович и Галина Ивановна проживают в с.Батпак с рождения. Более 27 лет живут в мире и согласии. Виктор Робертович с 1965 по 1995 годы работал директором торгового предприятия с.Батпак. На

Стаж работы на одном месте составляет более 33 лет. Даже после выхода на пенсию она несколько лет заменяла главврача во время отпуска. Галина Ивановна всегда была примером для подражания для своих коллег, опытным и ответственным специалистом. Галина Ивановна внимательный, чуткий, добродетельный и отзывчивый человек. До настоящего времени жители с.Батпак обращаются к ней за помощью и советом, в чем она никогда никому не отказывает. Галина Ивановна принимает участие в общественной жизни села.

Супруги имеют двоих детей. Сын Юра окончил политехнический институт, имеет специальность инженер-гидравлик. Работает в корпорации «Казахмыс». Юра создал молодую семью. Дочь Ольга



работе характеризовался как хороший работник, имеет звание «Отличник потребительской кооперации». Награжден многочисленными грамотами за отличную работу. С 1996 года по 2006 год до выхода на пенсию работал бригадиром и зоотехником в ТОО «Жана Ай», где зарекомендовал себя только с хорошей стороны. Виктор Робертович хороший семьянин, отзывчивый, трудолюбивый человек, всегда имел большое подсобное хозяйство.

Штерцер Галина Ивановна со дня окончания медицинского института и до выхода на заслуженный отдых работала главным врачом сельской больницы, а затем СВА с.Батпак.

окончила основную школу с отличием, колледж и КЭУ с красными дипломами по специальности финансист. Галина Ивановна и Виктор Робертович воспитали отзывчивых, добрых, умных, трудолюбивых детей, достойных граждан Республики Казахстан.

«Без крепкой семьи нет крепкого государства», - гласит народная мудрость. Именно на таких семьях, как семья Штерцер, и держится наша республика.

А.ТИУНОВА,
ведущий специалист аппарата акима Батпактинского с/о,
Р.ЭДЕРЛЕ,
культурный организатор СДК с.Батпак

История съездов лидеров мировых и традиционных религий

В 2013 году исполняется 10 лет со дня созыва по инициативе Главы государства - Лидера Нации Нурсултана Назарбаева I Съезда лидеров мировых и традиционных религий в самом сердце Евразии - молодой столице городе Астане.

Главными Приоритетами I Съезда являлись: утверждение мира, согласия и терпимости в качестве незыблемых принципов человеческого существования; достижение взаимного уважения и толерантности между религиями, конфессиями, нациями и этносами; противостояние попыткам использовать религиозные чувства людей для эскалации конфликтов и военных действий. Политические задачи I Съезда включали в себя: укрепление традиций межрелигиозного и межконфессионального диалога в форме межрелигиозных Съездов; создание постоянно действующего органа Съезда для согласованной, объективной и компетентной подготовки идеологии и концепции будущих Съездов.

На I Съезде мировых и традиционных религий был сделан решительный шаг на пути укрепления согласия и установления конструктивного диалога между цивилизациями, конфессиями, странами и народами. Этот Съезд стал неординарным и запоминающимся событием, продемонстрировавшим миру своевременность и необходимость воплощения идей сотрудничества и единения представителей различных религий во имя мирной и достойной жизни людей всего мира.

По итогам форума была принята Декларация, в которой духовные лидеры заявили о совместных действиях по обеспечению мира и прогресса для человечества и сохранению стабильности в обществах, как основы гармоничного мира в будущем. Успех мероприятия был закреплен в Решении I Съезда.

Вместе с этим лидеры мировых и традиционных религий единодушно проголосовали за проведение Съезда на постоянной основе и приняли решение о создании его рабочего органа - Секретариата Съезда лидеров мировых и традиционных религий.

Безусловно, I Съезд стал своего рода трамплином на пути укрепления согласия и установления конструктивного диалога между религиями. Самое главное, благодаря этому Съезду, инициированному Президентом казахского государства, лидеры мировых и традиционных религий, до этого существовавшие автономно друг от друга, впервые собрались под единой крышей, сидя рядом, они обязались совместно бороться с общей угрозой, между ними установился диалог, основанный на взаимном доверии, согласии, единстве и мире. Так, I Съезд дал старт последующим четырем Съездам.

Чтить и хранить главные ценности

Конституция РК, прошедшая испытание временем, стала гарантом демократических принципов общественного развития.

Каждому казахстанцу Конституция дает простор для реализации личной инициативы и творчества и наша задача - чтить и хранить заложенные в Основной закон республики общенациональные ценности, строя стабильное, правовое, демократическое государство.

Руководствуясь провозглашенными в Конституции принципами, мы уверенно претворяем в жизнь политику Главы нашего государства Нурсултана Назарбаева, сохраняя при этом самобытную национальную культуру и укрепляя эффективную систему социальной защиты.

Отмечая главный государственный праздник, по заказу КГУ «Центр по делам молодежи» ОО «Центр женских инициатив «Самал» совместно провели

важное общественно-политическое мероприятие.

С участием молодежи был организован и проведен флеш-моб «Мен елімнің патриотымын!», где молодые люди, посетив все общественные места района, раздавали цветные буклеты, говорили о Конституции, о знании законных прав граждан. Затем состоялся семинар-тренинг на тему: «Конституция Казахстана - основа единства народа», где целью данного мероприятия было показать значение Конституции как документа, определяющего принципы устройства, воспитывать осознанное уважение к праву и основному закону государства, повышение в доступной форме правовой грамотности молодежи в отношении их прав и обязанностей, гарантированных Конституцией РК и действующим законодательством, способов и возможности их реализации, защищенности и просвещенности моло-

дых граждан Казахстана.

Сельской молодежи семинар-тренинг понравился. Ребята активно участвовали в заданиях и дискуссионных спорах, задавали интересующие вопросы.

И вот мнения некоторых его участников.

Евдокимова Юлия впервые присутствовала на таком семинаре-тренинге и в своем отклике о нем отметила, что полученные знания обязательно пригодятся ей в жизни, ведь без знания законов в современном мире не обойтись.

Садвакасов Дулат: «На этом общественном тренинге я получил возможность познать себя. Пройдя специальный тест, понял, насколько я политически развит. Я постараюсь запомнить все советы, которые здесь дали и буду развивать в себе лидерские качества».

Лекерова Динара отметила, что такие тренинги, которые проводятся среди молодежи, сплачивают, учат как развивать свои лучшие качества, дают знания в правовых и других вопросах и просто необходимы.

Мероприятия прошли, они запомнились и хотелось бы, чтобы в каждом молодом сердце отозвались слова Президента нашей страны: «Жить по Конституции, по закону - не просто необходимость и гражданская обязанность. Это привилегия свободных людей, людей, знающих цену своим правам и приносящих такие же права за другими. Только в этом случае мы не отдельные граждане, а казахстанский народ, не население, а общество, гражданское общество. Не географическое пространство, а страна, которая нас объединяет».

Т. ТАТЬЯНИНА.



Хозяин Ерейментауских гор

Кто побывал в окрестностях Ерейментауских гор, где расположен государственный национальный природный парк «Буйратау», и имеет зоркий глаз, не мог не заметить на остепненных склонах гор узкие тропинки, пересекающиеся между собой и идущие в самых различных направлениях.

Это дороги здешнего аборигена, хозяина гор - северного казахстанского горного барана - архара. Наш местный архар является одним из самых крупных диких баранов, ареал охватывает, пульсирующий, с тенденцией к уменьшению.

Длина тела взрослых самцов до 150-200 см, при высоте холки до 125 см, вес осенью до 100-200 кг. Самки мельче самцов, длина тела до 110-160 см, высота в холке до 112 см и вес 60-100 кг. Рога самцов необычайно мощные, спиралеобразно изогнутые. Их длина по изгибу достигает 150 см, а обхват в основании до 50 см. Рога поперечно морщинистые, с хорошо заметными кольцеобразными уступами, число которых соответствует количеству лет зверя. У самок рога тонкие, короткие. Шерсть грубая, толстая, ломкая, отрастающая к зиме длиной до 5-7 см на спине и до 8-10 см. на шее. Подшерсток мягкий, волнистый. Окраска тела однообразная: серо-бурая, светлеющая от лета к весне. Брюхо, низ шеи, конечности, околосвоестье - светлые, почти белые.

Архары предпочитают сглаженные, остепненные участки гор. При отсутствии фактора беспокоества, обеспеченные кормом и водопоями живут почти оседло. Летом архары пасутся ранним утром и вечером, в другие сезоны года днём и даже, ночью.

Половой зрелости архары достигают в 2,5 года, но самцы участвуют в гоне лишь с четырёх лет. Гон происходит с середины октября до конца ноября. Беременность около 6 месяцев. Ягнение - в апреле - мае. Родается чаще 1, реже 2 ягнёнка.

Архар - единственный вид млекопитающих в национальном природном парке «Буйратау» из категории редких и исчезающих, занесён в Красную книгу и фигурирует в Положении 2 «Конвенции о международной торговле видами фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения». Выработка биологической стратегии охраны, воспроизводства и рационального использования этого ценного копытного невозможно без деталь-

ного знания его экологии, изучения факторов, влияющих на динамику численности в конкретных местах обитания и соответствует целям и задачам Конвенции о биологическом разнообразии, одобренной Правительством Республики Казахстан в 1994г. В ГНПП «Буйратау» с 2012 года начата разработка научно-исследовательской темы: «Факторы, определяющие динамику популяции горного барана в Ерейментауском нагорье».

Нашими исследованиями охвачен только Ерейментауский регион. В последние годы численность архара здесь стабилизировалась и стала понемногу возрастать. Сказались последствия распада СССР, оказавшиеся положительными для архара: перестали существовать совхозы; исчезли зимовки и многочисленные стада скота, выпасавшиеся в районах обитания архара; большая часть Ерейментауского нагорья вошла в территорию ГНПП «Буйратау», организованного в марте 2011 года и создавшего здесь установленный законом режим охраны в ООПТ.

Архар в Ерейментау сейчас обычен, его можно встретить в любой части парка, хотя подавляющее большинство располагается в определенных для каждого сезона местах.

Численность архара в парке в 2012 году при зимнем маршрутном учете составила 346 голов, в 2013 году - 392 головы.

Основными врагами архара в Ерейментауском нагорье являются волки. По нашим сведениям, при экспедиционных выездах, рейдах по охране ООПТ зимой этого года обнаружено более 10 останков архаров, задавленных и съеденных волками (это только то, что было замечено).

На молодячки могут нападать беркут и бродячие собаки. Из природных факторов основной - многоснежные, суровые зимы с гололедными явлениями (джут).

Случаи браконьерства в ГНПП «Буйратау» не обнаружены, однако имеют место в приграничных районах. К сведению сообщаем, что за незаконную добычу одного архара, как краснокнижного вида, на виновного налагается штраф в размере 1500 МРП (2 596 500 тенге), плюс к этому конфискуются транспорт и оружие.

А. МИНАКОВ,
зам. генерального директора по науке
РГУ «ГНПП «Буйратау» по науке

Дела депутатские

ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

Страна любви, добра и детства. Так называлась концертная программа Пионерского детского дома, состоявшаяся в канун Дня Конституции РК в СДК с. Карагайлы, которую открыл приветственным словом аким с/о «Карагайлы» Нурканов Е.Б. В своём выступлении он подчеркнул, что долг каждого гражданина свято чтить и уважать Основной Закон страны, обязательно исполнять его статьи, жить в дружбе и согласии, уважая достоинство каждого человека, являющегося высшей ценностью нашего государства. Вручив воспитанникам детского дома памятный подарок и похвальному грамоту от партии «Нур Отан» Виктору Полуянову за активный и плодотворный труд, аким передал слово юным артистам, ставшими главными звёздами концерта.

Хореографические постановки сменяли вокальные номера. Колоритный голос воспитателя детского дома Исаковой Веры Викторовны встречали бурными аплодисментами. Ярким, завораживающим восточным танцем порадовали зрителей методист-хореограф Авдеева Любовь и воспитатель Исакова Елена. Отличившись и воспитанники, представив публике зажигательные современные и красивые народные танцы.

Налицо большая и кропотливая работа коллектива Пионерского детского дома, руководит которым его опытный и требовательный директор - Цебер Анатолий Владимирович, являющийся к тому же депутатом районного маслихата по Октябрьскому округу. Это не первая благотворительная творческая

акция нашего депутата. В канун Дня Конституции РК Цебер А.В. от себя лично подарил сельскому Дому культуры с. Карагайлы фортепиано, обеспечив и его доставку.

Понимая огромное влияние культуры на развитие личности человека Анатолий Владимирович создаёт все условия в её развитии, способствуя тем самым реализации одной из важнейших задач в воспитании подрастающего поколения. Эта задача отражена в Послании главы Государства «Стратегия Казахстан 2050»: Новый политический курс состоявшегося государства, где Президент обращает внимание на то, что дальнейшее процветание нашего государства касается не только политики и экономики, но и в огромной степени - культуры и искусства.

Хочется выразить большое спасибо коллективу Пионерского детского дома и лично его директору Цеберу А.В. за отзывчивость и участие, пожелать дальнейшего творческого роста, благополучия в семьях коллег, понимающих и целеустремлённых воспитанников, юным артистам - достойно представлять своё искусство, совершенствуясь восхищать и радовать. Ведь в танце, как и в песне, выражается душа народа, его независимость, любовь и чванья. В конечном итоге это и есть воплощение идеи Президента - шагать только вперёд! По новому государственному курсу.

Е. КЛЕНЮШИНА,
с. Карагайлы

Правила безопасности при пользовании газовыми баллонами

25 августа 2013 года жительница с. Озерное гражданка С. решила приготовить еду и включила газовую установку, обнаружила, что газ в баллоне закончился. После чего самостоятельно сняла закончивший газовый баллон и установила неисправный газовый баллон, который находился в сарае. Установив баллон, она начала проверять спичками вокруг редуктора для обнаружения утечки газа. В этот момент баллон загорелся (ей повезло, что баллон не взорвался) и огонь перекинулся на другие домашние вещи. К счастью, никто не пострадал. В результате пожара огнем повреждены две веранды, коридор, все жилые комнаты были покрыты копотью, уничтожены от огня домашние вещи.

Эти события заставляют снова обратить внимание на проблему безопасности при пользовании баллонами высокого давления. Умение грамотно обращаться с ними в значительной степени снизит риск и позволит избежать жертв и разрушений.

Обращаться с баллонами необходимо очень осторожно, точно соблюдая установленные на этот счет правила. Падение сосудов с газами, воздействие на них высокой температуры и т.д. могут привести к взрыву. Причем надо иметь в виду, что в емкостях может транспортироваться ядовитый (токсичный) газ и его утечка или взрыв баллона способны вызвать отравление людей и пагубно повлиять на окружающую среду.

Какие основные рекомендации можно дать гражданам, которые в повседневной деятельности сами

используют баллоны, находящиеся под избыточным давлением?

1. Не следует без надобности переносить их, тем более ударять по ним.

2. Не допускать применение открытого огня и курения вблизи них, также необходимо исключить прямое попадание солнечных лучей.

3. Если услышите исходящий из баллона шипящий звук, свидетельствующий об утечке газа, немедленно перекройте вентиль и вынесите на улицу.

4. Не допускать несовершенных детей к газовым установкам.

5. Не использовать неисправные газовые баллоны, лучше обратитесь к сотрудникам газового хозяйства.

6. Если не знаете, как заменить баллоны, лучше не подходить, позвоните в газовую службу №104.

Кроме того, в баллоне может находиться опасный для здоровья токсичный газ.

Помните! Газовые баллоны относятся к источникам повышенной опасности. Все граждане, которым приходится иметь дело с баллонами, должны быть предельно внимательными и соблюдать необходимые меры предосторожности.

А. ИБРАЙМОВ,
старший инженер отдела по ЧС Осакаровского района, старший лейтенант ПП службы

НАРОД

В ПОТОКЕ
ИСТОРИИ(Продолжение.
Начало в № 30)

В 1952 году начала работать районная детская библиотека в селе Осакаровка.

С организацией в 1953 году отдела культуры исполкома районного Совета депутатов трудящихся, первым заведующим которого стал И. И. Соннов, культурная жизнь в районе значительно улучшилась.

28 января 1953 года областная газета «Социалистическая Караганда» отмечала: «Культурно-просветительные учреждения нашей области ведут

работу по развитию культуры на селе. Примером может служить колхозный

клуб Литвинской МТС, где находится агитпункт избирательного участка.

Хорошо работает клуб села Батпак. Большую работу проводят библиотеки

Осакаровского района».

О буднях культурной жизни района та же «Социалистическая Караганда» 25 ноября 1953 года писала: «Клуб в селе Озерное стоит на главной линии колхозного строительства. Плакаты и диаграммы, подбор книг на выставке и в библиотеке, спектакли и вечера художественной самодеятельности, - все подчинено главной задаче - борьбе за дальнейший рост колхоза. Драматический кружок поставил несколько одно- и двухактных спектаклей «Будет ли спектакль?», «Эстафета мира», «Самое дорогое», «Флаги над Красным доном». Сейчас сельские артисты готовят спектакль «Без вины виноватые» Островского. В составе клуба - председатель колхоза Г.В. Яровой, директор школы И.Н. Скопец. Клуб стоит на верном пути».

В марте 1957 года прошел областной смотр художественной самодеятельности работников сельского хозяйства, на котором разнообразную и интересную программу представил коллектив совхоза «Родниковский» под руководством токаря М. Е. Полетаева. Зрителям также запомнилась «Лезгинка» в исполнении рабочего совхоза № 4 Хасуева.

Представители района принимали участие в областном смотре самодеятельности совхозов, колхозов и МТС, который проходил в 1958 году. Второе место на нем заняли коллективы художественной самодеятельности совхоза «Родниковский» и Литвинской МТС. На третьем месте были представители совхоза № 4.

В 1959 году начал свою работу кинотеатр «Урожай» в Осакаровке, а также прошла встреча писателя, Героя Советского Союза М. Лынькова, автора романа-эпопеи «Незабываемые дни», с читателями района.

В 1961 году прошел областной смотр коллективов художественной самодеятельности, посвященный 40-летию Казахской ССР, на котором было представлено 25 коллективов, в том числе коллективы районного Дома культуры, совхозов «Родниковский» и «Ишимский». Решением жюри первое место среди Домов культуры было присуждено Осакаровскому районному Дому культуры с вручением ценного подарка - аккордионированного баяна. Первое место среди сельских коллективов занял коллектив совхоза «Родниковский», которому был вручен телевизор «Рекорд». Лучшие участники художественной самодеятельности М. Правдина, Л. Боровых, М. Полетаев, А. Бухкамер получили похвальные грамоты и ценные подарки.

Победители со своими концертными номерами выступили по областному телевидению и в заключительном концерте на сцене Дворца культуры горняков.

1963 год в истории развития культуры района запомнился тем, что хор районного Дома культуры в количестве 100 человек под руководством энтузиаста И. Г. Ксандовского стал лауреатом республиканского смотра хорового искусства, квартет исполнителей в составе В. Гребнева, В. Цопина, В. Криштопы и Д. Постникова также стал лауреатом республиканского смотра художественной самодеятельности, а коллектив художественной самодеятельности районного Дома культуры был награжден ценным подарком - фортепиано.

В 1968 году состоялся слет работников культуры, в котором приняли участие заведующие клубами, библиотеками, руководители агитколлективов, и кинемеханики, который подвел итоги культуры-массовой работы, посвященной 50-летию Казахской ССР. В этом году самодеятельными артистами было поставлено 54 концерта и спектакля, проведены встречи с ветеранами войны и труда, читательские конференции, на которых побывало более 11 тысяч человек.

В этом же году участниками художественной самодеятельности районного Дома культуры Т. Ишорой и А. Штокманом был создан вокально-инструментальный ансамбль «Юность», начала свою работу агитационно-культурная бригада «Золотой колос», которые побывали во всех совхозах и их отделениях, соседних районах и в г. Караганда.

Развитие художественной самодеятельности и выступления агитбригады 60-70-х годов связано с именами А. Богуша, В. Кошевеца, В. Туревича, А. Эргарда, В. Криштопы, Д. Минаева, В. Скрипника, А. Шпета, Е. Чена, Н. Хусаиновой, Г. Вахмяниной, В. Анненковой, В. Медведевой, Л. Сонновой, В. Поспеловой, П.И. Постникова и других.

В 70-е годы ведется интенсивное развитие культуры в районе. В 1970 году работали районный Дом культуры и 10 клубов, 26 государственных библиотек, 3 автоклуба.

Стали традиционными проведение обрядовых праздников, торжественных регистраций брака, новорожденных, проводы в армию, посвящения в хлеборобы, вручение паспортов, праздники первой борозды, первого снопа, чествование трудовых династий, передовиков производства, ветеранов труда, кавалеров боевых и трудовых наград.

Создаются агитбригады, в обязанности которых входило нестационарное обслуживание молочно-товарных ферм, полевых станций района в период сельскохозяйственных компаний. Они стали подлинными связующими звеньями в работе учреждений культуры и тружеников села. В это время начал свою работу первый агитпоезд с участием лекторов райкома партии, работников аптеки, торговли для обслуживания отдаленных сел района.

В 1971 году гостеприимно распахнуло двери новое здание районного Дома культуры, а уже в апреле здесь прошел первый районный смотр агиткультбригад, в котором приняло участие 12 самодеятельных коллективов и 180 участников.

Первое место было присуждено коллективу агитбригады села Красный Кут (руководитель И. А. Эргард). Призерами смотра стали коллективы агитбригад из совхозов имени XIX партсъезда, «Осакаровский» и имени XXI партсъезда.

Среди активных участников художественной самодеятельности из села Озерное были С. Скурат, Л. Бондаренко, В. Стяпкина, И. Севостьянова, А. Кузьмина, Р.Хамзина, М. Чеченов, Р. Еркебаева и Ж. Еркебаев из совхоза «Осакаровский». Пользовались популярностью выступления певцов А. Сазонова и П. Киреева из села Литвинское. Запомнились выступления на самодеятельной сцене

тех лет Т. Кель из села Пришимское, Л. Вишняк, И. Магель и Л. Рязановой из совхоза «Восход», Е. Фриауф из села Красный Кут, Л. Леглер из совхоза «Шидертинский», Л. Сковородко из села Октябрьское, Л. Марковой и Е. Ольгейзер из агитбригады Осакаровской мебельной фабрики и других.

В следующем, 1972 году, прошел очередной районный смотр агитбригад и драмкружков, посвященный 50-летию образования СССР, в котором приняли участие коллективы агитбригад из сел Батпак, Коллективное, Октябрьское, Крестовка, Пришимское, Красный Кут, Святогоровка, Садовое. Победителем смотра стала агитбригада «Золотая нива» из села Крестовка совхоза имени Вильгельма Пика. На втором месте - агитбригада из села Пришимское, на третьем - самодеятельные артисты из Красного Кута.

В этом же юбилейном году в районном Доме культуры открылась выставка прикладного и изобразительного искусства молодых художников Осакаровки. В ней приняли участие директор Дома культуры И. Шлиденгардт, преподаватель черчения и рисования СШ № 9 А. Темников, выпускник Карагандинского педагогического института, житель райцентра П. Растопчин и художник РДК В. Зигерт. На выставке был представлен 41 экспонат - линогравюры, рисунки, резьба по дереву, чеканка, фигуры из коряг и корней деревьев.

Особой гордостью осакаровцев в 70-х был самодеятельный драматический театр, созданный в 1972 году заведующим районным отделом культуры И.П. Фроловым, который уже в 1974 стал лауреатом республиканского смотра народных театров и драматических коллективов. За творческие достижения и высокое исполнительское мастерство самодеятельному коллективу было присвоено почетное звание «Народный театр».

Тепло и сердечно принимала самая различная зрительская аудитория спектакли «Не верьте мужчинам» и «Странный доктор» по пьесам А. Софронова, «Барабанища» А.Салынского, «Таблетка под языком» А. Макаенка, «А зори здесь тихие» Б.Васильева, «Отважное сердце» И.Эвальда, «Соловьиная роща» В.Ежова, «В сиреневом саду» Д. Соллодаря, «Золотая карета» А. Леонова, «Доходное место» А. Островского и другие работы.

Самодеятельные артисты выступали с гастрольями перед тружениками Осакаровского, Нурина, Ульяновского, Тельманского районов, на сцене Дворца культуры горняков города Караганды.

Много сил и энергии, душу и жар своего беспокойного сердца отдали развитию самодеятельного драматического искусства артисты-любители А. Бухкамер, Е. Петрова, Г. Ишора, В. Кошевец, В. Семушкин, В. Винников, В. Гинсман, Е. Терешкина, В. Медведева, И. Шлиденгардт, Е. Габейдулова, А. Зигерт, В. Поспелова, В. Новичкова, В. Туревич, М. Экономова, П. Семенов, Э. Бенц, Е. Утебаева и другие.

В 1973 году агитбригада районного Дома культуры стала лауреатом областного смотра агитбригад, а в 1974 году заняла второе место в республиканском смотре.

В 1974 году в поселке Осакаровка начала свою работу музыкальная школа, первым директором которой был А.И. Богуш.

В 1977 году на сцене районного Дома культуры прошел фестиваль самодеятельного художественного творчества, посвященный 60-летию Великого Октября, в котором приняло участие 24 коллектива художественной самодеятельности с общим количеством участников 422 человека. Многочисленные коллективы представили совхоз «Восход», Пионерский ремонтно-механический завод и Осакаровская средняя школа

№ 12.

Среди хоровых коллективов первое место занял хор совхоза «Восход». Дипломантами фестиваля стали певец И. Николаев из села Николаевка, домбристы С. Жаппаров и Г. Абишев из села Богучар, акробатка Н. Ведерникова из села Батпак, женская вокальная группа в составе передовых овощеводов М. Серебрянской, М.Гусар, М.Ивановой, М. Батуры и Е. Степанцова из села Озерное, баянист В.Полянский из села Центральное, цимбалист П. Литвиненко и гармонист А. Овсянников из поселка Осакаровка, дуэт баянистов в составе А. Фрикель и А. Фрешер из села Новый Кронштадт и многие другие. Певец В. Кошевец исполнил песню «Родина моя», которую написал директор Осакаровской музыкальной школы А. Богуш.

В 1977 году была проведена централизация библиотечной сети. В период централизации система насчитывала 28 библиотек с книжным фондом 250 тыс. экземпляров. Первым директором Централизованной библиотечной системы была Петровская Н.М. Четверть века, начиная с 1980 года по 2005 год, ЦБС возглавляла Воронина Н. И. Одними из лучших работников образовавшейся системы были Попова П. А., Перова П. К., Левина Е. И., Скокова Л. П.

Централизация библиотечной системы дала свои результаты. В 1979 году в районе функционировало 55 библиотек, из них 24 сельских, 1 центральная, 1 детская, 25 школьных и 3 профсоюзных, действовало 42 передвижных библиотеки на предприятиях и учреждениях, на животноводческих комплексах и фермах.

В районе существовала широкая киносеть, которая насчитывала 52 стационарных и передвижных киноустановки. Новое молодое поколение даже не представляет, как сейчас можно жить без компьютеров, видеоматриц, DVD, MP3-плееров, а тем более без телевизоров. А ведь в то время телевизоров было мало. В одном доме собирались друзья, соседи и смотрели художественные фильмы и другие передачи, которых было очень немного, так как время вещания было ограничено, только вечером показывал один канал, поэтому и ходили, в основном, смотреть фильмы в клубы, кинотеатры.

Координировали работу киноустановок совет по кино, затем дирекция районной кинотеатры, которую в разные годы возглавляли А. Саприн, Е. Шапранова, К. Стефаниди, Н. Хусаинова. Кинообслуживание жителей района осуществляли передовики социалистического соревнования кинемеханики В.Б. Хижняков из совхоза имени Вильгельма Пика, А.А. Дубенская из совхоза «Ишимский», династия кинемехаников Неделиных из совхоза имени XIX партсъезда и другие.

Осакаровская районная киносеть в 1965 году стала победителем всесоюзной эстафеты «За высокую культуру кинообслуживания сельского населения».

Культурное обслуживание жителей района в 1980 году осуществляли районный Дом культуры, 6 сельских Домов культуры, 10 клубов, центральная массовая и детская библиотеки, 28 сельских библиотек, 2 автоклуба, парк культуры и отдыха. В период посевной и уборочной сельскохозяйственных компаний действовало 9 агиткультбригад, которыми было обслужено более 4 тысяч человек, дано 129 концертов, прочитано 89 лекций и докладов, выпущены многочисленные «Молнии» и «Боевые листки».

На состоявшемся районном фестивале самодеятельного художественного творчества первое место было присуждено самодеятельным артистам совхоза имени Вильгельма Пика, второе - совхоза имени XIX партсъезда, третье место поделили коллективы совхоза имени

XXI партсъезда и села Колхозного.

Проводимые в районе фестивали и смотры способствовали дальнейшему подъему самодеятельного творчества трудящихся.

В 1980 году в совхозе имени Вильгельма Пика был создан первый в Карагандинской области культурно-спортивный комплекс. В состав этого комплекса вошли Дом культуры, 3 клуба, 5 библиотек, музыкальная школа, первичная организация общества «Знание», первичные организации спортивных обществ «Кайрат» и «Жастар», ДОСААФ, 4 спортивных зала при средней и восьмилетних школах, стрелковый тир. При комплексе имелся свой автоклуб. Работу комплекса осуществлял координационный совет, состоящий из 13 секторов. На средства совхоза содержалось 7 штатных единиц работников комплекса, приобретались музыкальные инструменты, спортивный инвентарь.

За время работы комплекса возросло количество тематических вечеров и концертов художественной самодеятельности. Их посещаемость увеличилась в три раза. В 18 кружках художественной самодеятельности занималось 360 участников. Работали клубы по интересам «Эврика», «Верность», «Хозяюшка».

Надолго в памяти сельчан остались тематические вечера «Красив и славен человек труда», «Для вас и о вас, люди труда», вечер-диспут «Идеалы юных - каковы они?», вечера - викторины «Знаете ли вы свою область и район», устный журнал «От юрты до Байконура», вечер-встреча трех поколений «В дружбе наших поколений живет твой подвиг Казахстан», встреча с депутатом Верховного Совета СССР Героем Социалистического Труда И.И. Ивановым и многие другие.

Соответствующие культурно-спортивные комплексы были созданы в совхозах «Заря», «Темиртауский», «Новый путь», имени XIX партсъезда и в поселке Осакаровка.

В 1984 году на территории района функционировало 87 очагов культуры, в том числе 32 клубных учреждения и 55 библиотек.

В год 40-летия Победы в Великой Отечественной войне были проведены праздники героико-патриотической песни и музыки, тематические вечера. В кинотеатре «Октябрь» прошел тематический цикл лекций в со-
ПРОИЗВЕДЕНИИ И ХРОНИКАЛЬНО-ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ ФИЛЬМОВ «НИКОГДА НЕ ЗАБЫТЬ - НИЧТО НЕ ЗАБЫТО».

Интересно прошел тематический вечер «Вспомним опаленные годы» в Доме культуры совхоза «Новый путь», вечер встречи с ветеранами войны в Доме культуры села Пришимское, вечер «Памяти бывших будьте достойны» в Доме культуры села Батпак, диспут по книгам А. Чаковского «Победа» и В. Быкова «Обелиск» в библиотеке села Николаевка, литературный вечер «Поэты, павшие на войне» в библиотеке села Садовое.

В 1985 году по инициативе ветерана войны и труда, заслуженного учителя Казахской ССР, директора районного Дома пионеров Н. Ф. Воронина был создан районный филиал историко-краеведческого музея, первым директором которого стала Т.Н.Беккер. Филиал музея располагался в здании районного Дома культуры. Художественное оформление филиала музея осуществил самодеятельный художник И.П.Головенко. В филиале музея насчитывалось 639 экспонатов.

Работниками филиала были собраны материалы по истории создания предприятий и организаций райцентра, проводились тематические экскурсии, рассказывающие об истории развития Осакаровки и района.

(Продолжение следует)

Фестиваль здоровья – 2013

Делайте зарядку каждый день

Лидер Нации Н. А. Назарбаев в своем Послании народу Казахстана «Стратегия «Казахстан-2050»: новый политический курс состоявшегося государства» отметил, что только здоровая нация может быть конкурентоспособной. Целью медицинских организаций всегда была своевременная диагностика и лечение заболеваний на ранних стадиях. Каждый взрослый человек, который заботится о состоянии своего здоровья, должен проходить ежегодные профилактические осмотры для ранней диагностики и лечения, не допус-

кая запущенности процессов в организме с их дальнейшими осложнениями. Существуют управляемые факторы риска возникновения заболеваний, которые зависят от пищевых предпочтений, температурного режима, наличия вредных привычек, полноценного сна, гиподинамии. Для популяризации здорового образа жизни, от которого, несомненно, зависит 50% нашего здоровья, 7 сентября 2013 года жители п. Осакаровка на площадке культурно-досугового центра, коллектив Гимназии № 9, медицинский коллектив КГП

ЦРБ п. Осакаровка приняли участие в республиканской акции «Фестиваль здоровья – 2013». На территории рынка и автовокзала были установлены консультативные пункты измерения артериального давления, а в лечебной сети Осакаровского района проведены Дни открытых дверей. Мероприятие началось с прослушивания государственного Гимна, затем, выстроенные в шеренгах члены коллектива, с хорощим бодрым настроением под ритмичную музыку выполнили комплекс гимнастических упражнений. В организме человека каждая мышца для сохранения ее функциональности нуждается в периодической нагрузке. Поэтому основное правило оздоровительных физических тренировок заключается в их систематическом выполнении в любом возрасте. Утренняя зарядка в сочетании с бегом, закаливанием продлевает жизнь, повышает иммунитет, снижает риск возникновения артериальной гипертонии, рака, остеопороза, диабета, депрессии. Любое движение улучшает кровоснабжение жизненно важных органов, дарит радость жизни. Здоровье бесценно, вы можете его сохранить и укрепить.

Д. ЕРШЕКИН,
врач ЦУЗ Осакаровского района

**Сыбайлас жемқорлықтың алдын алу бәрімізге міндет**

Сыбайлас жемқорлық өте қауіпті жағымсыз әлеуметтік көріністердің бірі болып табылады. Әсіресе, мемлекеттік билік органдарында қауіпті. Бұл жағдайда ол мемлекеттік қызметшілердің шешім қабылдауда бәделін түсіретін өкілеттілігінің және, шенеуніктерді қадағалаудың жоқтығынан биліктің монополияға айналуына әкеліп соқтырады. Ол еліміздің, қоғамымыздың және жеке-кеген азаматтардың мүдделеріне көп зиян келтіреді.

Сондықтан Елбасымыз Н.Ә. Назарбаев «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күресі» Қазақстан Республикасындағы мемлекеттік саясаттың басым бағыттарының бірі» деп көрсетті.

Қазақстан ТМД елдері арасында «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес» туралы заң қабылданды, мемлекеттің заңнамасы мемлекеттік қызмет ісі агенттігінің жүйесінде тәртіптік кеңестер ұйымдастырды.

№37 өрт сөндіру бөлімінде «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес» туралы, «Мемлекеттік қызмет туралы» ҚР заңының, Ар-намыс кодексінің нормалары бойынша сыбайлас жемқорлыққа қарсы заңнаманы, мемлекеттік қызмет және ҚР басқа да заңдарын білуді насихаттау жөніндегі тақырыпта кездесулер, өңгімелесулер, сабақтар, «деңгелек үстелдерді» өткізумен «Нұр Отан» ХДП аудандық филиалы, жергілікті

атқарушы органдары өкілдерімен жұмыстар жүргізілуде.

Өрт депосының ғимаратында жеке және заңды тұлғалардың өтініштеріне арналған жәшік орнатылған, басшының және оның орынбасарының азаматтарды жеке қабылдау кестесі орналастырылған.

«Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес туралы» Қазақстан Республикасы заңының 9-бабына сәйкес ағымдағы жылдың бірінші тоқсанында өрт сөндіру бөлімінің барлық мемлекеттік қызметшілері, олардың жұбайлары 2012 жылғы кірістері және мүлкі туралы декларацияларын тапсырды.

№37 өрт сөндіру бөлімінде сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-шаралар бойынша, оның ішінде мемлекеттік қызмет және төтенше жағдай қызметкерлерінің этикасы, мүдделер қақтығысының жолын кесу, қызметтік тәртіпті сақтау бойынша құқықтық оқытуды тұрақты жүргізіп отырады, бөлім басшылары жеке-түсіндіру жұмыстарын жүргізеді, бөлімнің өрбір қызметкері сыбайлас жемқорлыққа қарсы заңнама нормаларын бұзуға жол бермеуі үшін жауапкершілік туралы ескертілген.

С.ЖАКУПОВ
№37 өрт сөндіру бөлімінің бастығы өртке қарсы қызмет подполковнигі

Противопожарная служба предупреждает!

Отдел по ЧС Осакаровского района ДЧС Карагандинской области просит глав К/Х и руководителей ТОО Осакаровского района взять на особый контроль отжиги на вверенной вам территории в осенний пожароопасный период. Заранее составить графики отжигов крестьянскими хозяйствами (указать точные дни и время) и уведомлять отдел по ЧС Осакаровского района ДЧС Карагандинской области. Главы К/Х и лица, которые будут производить отжиги без согласования с отделом по ЧС Осакаровского района, будут привлекаться к административной ответственности по статье 249 КоАП РК. О предстоящем отжиге в обязательном порядке информировать подразделение противопожарной службы ПЧ-37 п.Осакаровка, ПЧ-38 п.Молодежный в письменном виде нарочно или по тел. 41-2-58, 21-2-01,42-3-12.

А. ИБРАЙМОВ,
старший инженер ОЧС Осакаровского района,
старший лейтенант п/п службы

Внимание плательщикам алиментов!

Прокуратурой Осакаровского района совместно с ГУ «Отдел занятости Осакаровского района и территориальными отделами судебных исполнителей» продолжается работа, направленная на защиту прав несовершеннолетних.

В этой связи, в ГУ «Отдел занятости и социальных программ Осакаровского района» еженедельно по средам проводится «День открытых дверей» (время работы с 10.00 часов до 18.00 часов), где Вам будут предложены имеющиеся вакансии.

По указанным вопросам обращаться по адресу: ул. Мостовая, 48 п. Осакаровка, для жителей Молодежного региона по указанному графику обращаться по адресу: ул. Абая, 13 ГУ «Аппарат акима п. Молодежный».

А. ИБАДИЛЬДИНА,
помощник прокурора Осакаровского района,
юрист 2-го класса

Бос жұмыс орнына орналасуға конкурс туралы хабарландыру

«Осакаров ауданының жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар бөлімі» мемлекеттік мекемесі:

101000 Осакаровка к. Мостовая к., 48, телефон 41-3-74, Шідерті ауылына 0,32 ставкаға, Сарыозен-0,16 ставкаға мүгедек балаларға үйде әлеуметтік көмек көрсету бөлімшесіне әлеуметтік қызметкеріне бос лауазымдық орнына орналасуға конкурс жариялайды.

Жарияланғаннан кейін құжаттарды қабылдау мерзімі 15 күн. Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: жоғары кәсіптік немесе педагогикалық білім (әлеуметтік қызметкер, психолог) медициналық, немесе орта кәсіптік педагогикалық, медициналық, әлеуметтік білім.

Объявление о конкурсе на занятие вакантных должностей

Государственное учреждение:

«Отдел занятости и социальных программ Осакаровского района» 101000 п.Осакаровка, ул. Мостовая, 48, тел. 41-3-74, объявляет конкурс на занятие вакантной должности социального работника по работе с детьми инвалидами 0,32 ставки в с.Шидерты, 0,16 ст. в Сарыозен. Срок принятия документов в течение 15 дней после публикации. Требования к участникам конкурса: высшее профессиональное педагогическое (социальный работник или психолог), медицинское экономическое образование или среднее профессиональное педагогическое (социальный работник или психолог), медицинское образование.

Налоговое управление по Осакаровскому району сообщает о реализованных возможностях представления электронных пояснений и смс-рассылки в КНП на сайте (путь: SALYK.RZ>Главная страница>Налоговый комитет>Ролики о налогах) размещен ролик «Исполнения уведомлений по камеральному контролю» (на русском и гос. языках)

Объявления о конкурсе

КГУ «Гимназия № 9 пос. Осакаровка» объявляет конкурс на занятие вакантной должности учителей технологии по 0,5 ст. – 2 человека. Квалификационные требования: высшее (среднее-специальное) педагогическое образование.

Хореограф, на неполную нагрузку. (образование – специальное). Срок принятия документов в течении 15 календарных дней с момента публикации данного объявления.

Кафе «У дяди Федора» ПРИГЛАШАЕТ Вас на открытие, которое состоится 21 сентября. Огромный выбор коктейлей и каждый 5-ый – бесплатно! Мы будем рады видеть Вас.

ИП Соломанин
ТРЕБУЮТСЯ мастер на СТО и автомойщики. Тел. 87017478742.

В мотель «Балхаш» **ТРЕБУЮТСЯ** официанты. Тел. 41652.

В здании Почты на 2 этаже в отделе канцтоваров **завоз осенних цветов:** лилии, тюльпаны, гиацинт и др. (цены умерен.)

Поправка

к публичному договору по предоставлению коммунальных услуг 2013 г. Филиала «Канал имени Сатпаева» «Договор считается принятым Потребителем с момента начисления первого платежа за предоставленные Коммунальные услуги после опубликования данного Договора в органах печати и действует до 31.12.2013 г.»

Поправка

В объявлении «Вниманию охотников», опубликованном в 36 номере газеты от 7 сентября 2013 года была пропущена информация об охоте на ВОДОПЛАВАЮЩУЮ ДИЧЬ с 7 сентября по 30 ноября.

*Утерянный документ договор купли-продажи № 4702 от 19.10.2011 г. на имя Шевченко Людмилы Константиновны, считать недействительным.

*ИП «Степанов» (свидетельство о госрегистрации серия 09915 №0020490 от 25.11.2011 г.), объявляет о прекращении своей деятельности.

*ИП Боллих (свидетельство о госрегистрации серия 08915 № 0016582 от 27.12.2011 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

*ФХ «Ромео» (свидетельство о госрегистрации серия 12915 № 0248974 от 3 июня 2013 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

Электронное правительство**Ввод в действие системы****«Казначейство-клиент»**

Информационная система «Казначейство-клиент», является Системой Электронного Документооборота Комитета казначейства Министерства финансов Республики Казахстан и территориальных подразделений казначейства с государственными учреждениями, администраторами бюджетных программ, уполномоченными государственными органами.

Целью Системы Электронного Документооборота «Казначейство-клиент» является улучшение качества обработки финансовых документов, сокращение времени на доставку документов в органы казначейства и их обработку, а также сокращение времени на проведение платежей в казначействе, минимизация расходов на автотранспорт (немаловажный аргумент в пользу обслуживающихся в казначействе сельских округов) и бумагу, своевременность предоставления выписок по проведенным операциям, повышение уровня безопасности в части проведения несанкционированных платежей. В результате четырех составляющих Системы «Казначейство-клиент»: оперативность, прозрачность, достоверность и непрерывность, обработка документов в казначействе сокращается до 1-2 дней. С октября

2012 года функционирует сайт казначейства (www.treasury.kz) на котором смогут найти полезную для себя информацию бухгалтера государственных учреждений. В разделе законодательная база можно найти нормативно-правовые акты, регламентирующие процесс исполнения бюджета. Кроме того, пользователи сайта смогут задать интересующий вопрос в разделе «Вопросы-Ответы». В настоящее время в Осакаровском районном управлении казначейства по системе «Казначейство-клиент», согласно графика перехода, обслуживаются 20 государственных учреждений в том числе четыре сельских округа, обработка документов которых осуществляется в течение одного дня. С первого сентября текущего года начнут работу в системе «Казначейство-клиент» еще 13 государственных учреждений, из них 4 сельских округа.

При возникновении вопросов в процессе подключения и работы в новой системе, специалисты районного управления казначейства оказывают помощь работникам государственных учреждений.

Т. ФРОСТ,
и.о. руководителя Осакаровского РУК

Дом отдыха "Шахтёр" в Каркаралинске

Дом отдыха "Шахтёр" в Каркаралинске - один из самых известных и старых в пределах Карагандинской области (открыт более 30 лет назад).

Рядом расположены другие дома и зоны отдыха: Фемида, Радуга, Каскад, Жемчужина, Горняк, палаточный городок. Дом отдыха "Шахтёр" летом предлагает своим гостям позагорать на песчаном пляже и порыбачить на берегу озера Пашенное, побродить по окрестностям в поисках грибов и ягод, подняться на пик Пионеров, и совершить увлекательную экскурсию по уникальным заповедным местам, таким, как озеро Чёртово, или озеро Бассейн. К услугам отдыхающих также спортивные площадки (футбол, волейбол, теннис), бассейн, дискотека и прокат лодок. Зимой можно посетить горнолыжную трассу с канатной дорогой.

П О З Д Р А В Л Я Е М !

Дорогую и любимую жену, маму, бабушку, прабабушку
Таису Алексеевну СЕЙЧИ

поздравляем с юбилеем!
За ласку, доброту, заботу
Хотим тебя благодарить,
Собрать бы все цветы на свете –
Тебе, родная, подарить!
И пожелать здоровья, счастья,
Побольше радости, добра,
Чтоб в жизни не было ненастья,
И чтоб не старили года.

С любовью муж, дети, внуки, правнуки

Любимого мужа

Владимира Терентьевича НАЗАРОВА

поздравляю с юбилеем!
С днем рождения, любимый,
Мною столько лет хранимый,
И сейчас тебя люблю,
Поздравления дарю!
Чтобы был ты всем доволен,
Никогда чтоб не был болен,
Полон богатырской силы,
И всегда такой же милый!
С днем рождения, муженек.

Жена Галина

Дорогого, любимого папочку

Владимира Терентьевича НАЗАРОВА

поздравляем с 65-летием!
Будь, папа, счастливым! И за все спасибо:
Ты сердце отдавал нам без остатка!
Учил вести себя достойно и красиво,
Ругая иногда нас для порядка.
Тебя мы поздравляем с юбилеем!
Сегодня пожелать хотим тебе
Всегда в веселом быть и ровном настроенье,
Удачи в жизни, радости, побед!
Пусть каждый день, отец, и каждую минуту
Тебя теплом забота наша греет!
И пусть твои дела успешны будут,
Сто лет живи на свете, не старей!

Твои дети и внуки

Уважаемого

Александра Сергеевича СУВОРОВА

поздравляем с юбилеем!
Мы на работе столько времени проводим,
Сдружились, стали как родня.
Позвольте Вас поздравить с юбилеем,
Желаем счастья и в глазах огня.
Желаем, чтобы было интересно
Вам работать, жить и отдыхать.

РООФКис и коллектив ОШ с. Колхозное

Любимого дедушку

Владимира Терентьевича НАЗАРОВА

поздравляю с юбилеем!
Дедушка любимый,
Славный, добрый, милый,
Поздравленья принимай –
Никогда не унывай,
Бодрым будь и не болей,
Будь всегда веселым.
Мы всегда с тобою будем,
Потому что очень любим
Дедушку родного,
Очень дорогого,
С днем рождения тебя
Поздравляет вся семья!

Твой внучек Кириуша

Уважаемую

Альфию Борисовну ЛЕВДОРОВИЧ

поздравляем с юбилеем!
От всей души желаем счастья,
Здоровья, радости, тепла.
Чтоб стала жизнь еще прекрасней
И интересней, чем была.
Веселых дней, событий ярких,
Надежды, веры и любви,
Пусть исполнятся желанья,
Осуществляются мечты.

РООФКис и коллектив ОШ с. Колхозное

Перизат Рымбековну САБИТОВУ

поздравляем с юбилеем!
Здоровы будьте и удачливы без меры!
Желаем Вам успехов, светлой веры,
И пусть Вам путеводная звезда
Жизнь освещает ярко и всегда.

Коллектив ДО «Балдырган»

Дорогого сына

Андрея Владимировича ОЛЕЙНИКОВА

поздравляю с 35-летием!
Как много радости и света
В чудесном этом ярком дне,
Любовью и теплом согретом
И самом лучшим на земле.
Пусть подарит день рожденья
Улыбки близких и друзей
И праздничное настроение,
И много тостов и речей.
И пусть исполнятся с лихвою
Все пожеланья доброты,
Удачи, крепкого здоровья,
Любви, сердечной теплоты.
Пусть будет каждый миг прекрасен,
Великолепным каждый год,
Благополучия и счастья
Пусть день рожденья принесет.

Мама

Дорогого, любимого

Мейраша Нуркеновича МАЕВА

поздравляем с днем рождения!
Пусть звучат в день рождения
Комплименты, признания,
Ждут надежд исполнения
Теплота и внимание!
В день особенный, праздничный
Пусть поверится в лучшее,
Понимания, радости,
Счастья и благополучия.

Мама, папа, Бакытжан и Батима

Дорогую подругу

Альфию Борисовну ЛЕВДОРОВИЧ

поздравляем с юбилеем!
Будь самой веселой и самой счастливой,
Хорошей и нежной, и самой красивой!
Будь самой внимательной и самой любимой,
Простой, обаятельной, неповторимой!
И доброй, и строгой, и слабой, и сильной,
Пусть беды уходят с дороги в бессилье,
Пусть сбудется все, что ты хочешь сама,
Любви тебе, веры, надежды, добра.

Подруги

ПРОДАЮТСЯ

*СРОЧНО 3-комн. квар-
тира, теплая, солнечная сто-
рона (пласт. окна, больш.
крытый двор, частично с меб.),
имеется скважина с питьевой
водой. Находится в центре
села, рядом школа и магазин
(торг уместен). Обращаться по
адресу: с. Колхозное, ул. Со-
ветская, 14, кв. 1, тел.
8(72149)51204, 87017384907
(с 9.00 – 21.00)

*действующее кафе
«Мак»; действующий бизнес:
строительный отдел хозтова-
ров в магазине «Мария». Об-
ращаются по тел.
87021425989.

*зем. участок с фунда. S –
0,1016 га, а/м Нива, а/м Форд-
Транзит БУС, погреб металл.
2x2x2, щиты железобетон.,
зерновые – 1,70x2,20 – 160 шт.
Тел. 41211, 87016673085.

*трактор МТЗ-80, высокая
кабина, в хор. сост. Цена –
8000 у.е. Тел. 87777586079.

*трактор Т-25 с КУНом. Тел.
87017894625.

*благ. дом с больш. уча-
стком (ванная, санузел, хоз-
постр., гараж). Обращаться: п.
Осакаровка, ул. Надречная, 6,
тел. 43203.

*дом в п. Осакаровка, ул.
Линейная, 15 (хозпостр.,
больш. огород, баня, водопро-
вод, санузел). Тел.
87012335168, 42727.

*двустволка, ТОЗ-34ЕР, 12
колибр. Тел. 87052281751.

*поросята месячные – 6000
тг, 2,5 – мес. – 12000 тг. Об-
ращаются: п. Осакаровка, ул.
Раздольная, 2, тел. 43384,
87779250475, 87057603034.

*корова (3 отела), 2 телки,
теленки. Тел. 41533,
87013844963.

*поросята 1,5 мес. Цена до-
говорная. Тел. 38422,
+77053268795, 87712082163.

*КУН на трактор Т-25 и на
все модели МТЗ, грабли-воро-
шилки, стогомет, косилка без-
пальцевая (Россия, нов.). Тел.
87015245625.

*благ. 3-комн. квартира
(жел. гараж, 2 дивана и
кресла). ПУСТИМ на кв-ру
семью слав. нац-ти. Тел.
41010.

*3-комн. квартира в п. Оса-
каровка, ул. Интернациональ-
ная, 25/1, 2 холодильн.
ветрины, мороз. камера, 2 де-
ревян. витрины. Обращаться
по тел. 41946, +77014999830.

*ячмень, 20 тысяч тонна.
Доставка по Осакаровке бес-
платно. Обращаться по тел.
41648, 87016192747.

*дом больш. 6-комн.,
шпальн., дерев. перекрыт., на
фунд. блоке с паров. отопл.
5000 у.е. с. Шонкырколь, тел.
42725, 51904.

*благ. дом (санузел, водо-
провод) в п. Осакаровка, пере-
улочек Дальний, 5. Тел. 41634,
52002(раб), 87003668073.

*дом со всеми удобствами
и обстановкой в п. Осака-
ровке, по ул. Придорожной, 5,
кв. 1. Обращаться по тел.
42423, 87024621909.

*кирпич красный, новый,
минимальная партия 2500 шт.
Цена договорная. Тел.
87718311409, 87754651292.

*кобылы взрослые, жере-
бята 2013 г., коровы молоч-
ные, трактор ЮМЗ-6 с КУНом,
косилка-однобруска, грабли 6
м., волокуша, телега-сено-
возка, здание под магазин
«Салют». Обращаться: п. Мо-
лодежный, ул. Пушкина, 4,
тел. 21605, 87011583949.

*дом, коровы, телята, зер-
нодробилка, сварка. Об-
ращаются: с. Николаевка, тел.
51942.

*дом, трактор ДТ-75, двига-
тель ДТ-75, МТЗ-80, стогоме-
татор, баки, ружье ИЖ-27Е (16
колибра), цестерна под ГСМ.
Обращаться: с. Коллективное,
тел. 8(72132)36740,
87051037670.

ИП Кравченко

Натяжные потолки – это наша работа! Потолок + профиль
+ монтаж – от 900 тг кв. м. Фотопечать. Фотообои. Жидкие
обои. Установка люстры, гардины – бесплатно. Софиты –
1200 тг. Замер и монтаж производства полностью на профес-
сиональном лазерном, немецком оборудовании, что исклю-
чает кривизну потолка. При заказе пластиковых окон на
потолки скидка. Гарантия 10 лет. Опыт монтажа более 10 лет.
Доверяйте профессионалам. Понедельник-пятница - тел. 8
(7213) 900157, круглосуточно - 87001522169, 87756797052,
87019685456.

ПРОДАЮ

Дрова (сосна, береза) рубленные – 4500 тг. Доставка по Оса-
каровке бесплатно. Обращаться по тел. 41107.

Техосмотр легковые – 3000 тг, грузовые – 5000 тг, легко-
вые прицепы – 2500 тг, грузовые прицепы – 3000 тг, мото-
циклы – 2500 тг, а также страхование и обучение всех
категорий (В, С, Д, Е). адрес: ул. Достык, 29, тел. 41242.

ИП «ШЕДЕВР» МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ

Изготовление и ремонт корпусной мебели. Мебельные
гарнитуры любой сложности. Обтяжка мягкой мебели, авто-
салон и др. Тел. 87021883470, 87012395945.

АФ Компания ТОО LPG Дистрибушн г. Астана пред-
ставляет новую торговую марку газа «Жигер Газ». Заправка
баллонов осуществляется на единственной в Евразии Дат-
ской поточной линии с компьютерными весами. Заводская
пломба. Гарантия. Доставка осуществляется по району и п.
Осакаровка на а/м «Газель». Заявки по тел. 87016673085,
41211, 51999. Маленький баллон – 10 кг (17 л) – 1500 тг,
большой – 20 кг (34 л) – 3000 тг. КУПЛЮ пустые баллоны.

ПРОДАЕМ шлакоблок стеновой 24-4-6, 20-20-40 см и
фундаментный блок 4; 5; 6. Обращаться по тел.
87012994712.

РЕАЛИЗУЕМ

Уголь шубарколь рядовой – 7900 тг тонна, шубарколь круп-
ный – 8500 тг, жалынский – 8900 тг, кумысдукский – 5800 тг,
борлинский – 4500 тг, ерментауский – 4500 тг, майкубинский –
6000 тг. Песок – 1500 тг тонна, отсев – 1200 тг тонна, оптом –
1000 тг, цемент тарированный – 950 тг, в бумажных мешках –
1200 тг. Обращаться: п. Осакаровка, ул. Нефтебазовская,
12/2, топбаза. Принимаем заявки по тел.: 51975, 51137, 43424,
87029658891.

ВНИМАНИЕ! РОЗЫСК!



21.07.2013 года в ОВД Осака-
ровского района обратился гр.
Хумар Ергенбай 08.03.1987г.р.,
прож.: п. Осакаровка, ул. Линей-
ная, 11, о том, что просит оказать
содействие в поиске своего брата
Хумар Бахатбека 10.01.1989г.р.,
прож. там же, который 14.07.2013
года примерно в 16.00 ч., ушел из

дома и до настоящего времени не вернулся.
Приметы: рост 170 см., СТС, лицо овальное, уши оттопырен-
ные, нос искривлен, волосы черные, в настоящее время оброс-
ший, губы толстые, разговаривает затруднительно.

Особые приметы: на лобной части с правой стороны имеется
шишка и шрам от операции, нижняя губа искривлена, на ягодице
имеется шрам от пореза, на левой руке отсутствует половина
большого пальца.

С рождения страдает психическими заболеваниями, состоит
на учете у врача психиатра, ранее неоднократно уходил из дома,
склонен к бродяжничеству и распитию спиртных напитков.

Кому что-либо известно о местонахождении Хумар Б., просим
сообщить родственникам или в ОВД Осакаровского района, по
тел. 102, 8-72149-41-3-82, 8 778 729 06 15, 8 778 674 55 05.

Анонимность и вознаграждение гарантируем.

ОВД Осакаровского трайона

От всей души!

В прошлом месяце в нашем селе в течение четырех дней ра-
ботала бригада передвижного медицинского комплекса в соста-
ве 20 человек. Население осталось очень довольным их
работой. В свою очередь мы старались создать для медработ-
ников хорошие условия как для приема пациентов, так и для
проживания. Большую помощь в организации питания оказали
нам руководители сельхозформирований – управляющий ТОО
«Евразияинвест ЛТД» Владимир Викторович Шах и директор
этого предприятия Андрей Михайлович Бондарев, главы крестьян-
ских хозяйств: «Карасу» – Антон Викторович Яковлев, «Сары-
булак» – Серик Калиевич Асербиев, «Влад» – Виктор Леонидович
Барановский, «Райхан» – Сара Касымовна Сакишкеева, а также
аппарат акима сельского округа и коллектив местной школы. От
всей души благодарим их за оказанную поддержку, желаем доб-
рого здоровья и успехов во всех делах.

Коллектив Родниковской врачебной амбулатории

От всей души благодарим директора КГП «Тазалык» Кузне-
цову В. М., начальника автоколонны Габайдулина А. И., главу
крестьянского хозяйства «Медей» Яковлева Е. Е., коллектив по-
селковой больницы, аппарат акима поселка Молодежного, сосе-
дей, друзей, родных и близких, знакомых, всех-всех, кто
разделил с нами горечь невосполнимой утраты, был с нами
рядом в трудные дни нашей жизни, поддержал морально и ока-
зал материальную помощь в организации похорон нашей доро-
гой жены, мамы, бабушки МАРТЫНКИНОЙ Любови Алексеевны.
Семья Алдаркиных.